Université d'Assiout Civilisation
Faculté de Pédagogie Session: Janvier
Département de Frangais 4°™ année

Répondez aux questions suivantes:

I- La grande guerre mondiale a été suivie d'une grande
prospérité économique. (Développez)

I1- La crise économique qu'a connue 'Europe 4 la fin des années
20 est née aux Etats-Unis suite a I'effondrement de la Bourse.

I1I- "Je vous ai compris". Expliquez cet énoncé de De Gaulle
adresse aux Algériens en 1958.

IV- L'école et le journal sont les moyens de la politique
coloniale frangaise pour assimiler la jeunesse. Expliquez. Prenez
l'exemple de 'Egypte.

V- Les sigles suivants ont été évoqués au cours de notre étude
de I'histoire de France. Montrez qu'expriment-ils?

(ONU - CED- CEEA - URSS- SMIC)

Bonne Chance
Dr Chams



Université d' Assiout Epreuve de Dissertation
Faculté de pédagogie durée:2heures
Département de francais Session de janvier2016
Quatriéme année

Trmtc? gquatre des questlons suivantes?

- Définissez la notion de dissertation et dites en détails comment traitez un sujet
posé de la dissertation?

B- Citez les quatre étapes nécessaires pour organiser une dissertation puis
examinez alientivement une seule étape?

C- Quels sont les trois types du plan de dissertation?
D- A quoi servent I'introduction et la conclusion en matiére de dissertation?

E- Dites la différence entre la dissertation littéraire et celle critique?

Bon courage



Université d’Assiout Nom de matiére : Linguistique
Faculté de Pédagogie Session : Janvier 2016

Département de Francais 4*™ année

Choisissez deux questions a faire :

I- Expliquez 1’état de la langue frangaise au XVI “™ et au

XVII ™ sigcle .

2- Quels sont les écrivains qui sont appelés « les ouvriers de la

langue frangaise » ? et quel set I’apport de chacun d’eux ?
3- Expliquez les étapes de développement de la langue .

4- Quelle est la différence entre la langue d’oc et langue d’0il ?

Bonne Chance
«-@m



Université d’Assiout Nom de matiére : Grammaire
Faculté de Pédagogie Session : Janvier 2016
Département de Frangais 4" année

Répondez aux questions suivantes :
1- Complétez les petits textes en imaginant ce qui s’est passé avant les événements
racontes au passé compose (60 points)
a- La semaine derniére , Bruno a eu un accident de voiture , pas trop grave ,
heureusement il .......cc..ovivenne
b- Hier, Sonia s’est envolée pour la France , elle est partie pour trois mois de
stage dans une entreprise frangaise .........cooooennen

¢- Lautre jour , Pierre a été malade, la veille, il

2- Complétez le texte suivant en mettant les verbes entre parenthéses au participe
présent ou participe passé : (60 points)

i pécheur raconte une nuit effrayante passée dans sa barque au milieu d'un fleuve ; son ancre reste

crochee au fond de 'eau et if ne peut pas s'en aller. Il entend des bruits étranges.

Cependant, la riviére s'érait peu a peu couverte dun brouillard blanc trés ‘épais/de’sorte que. (se dresser)

dehout, & ne voyais plus le fleuve, ni mes pieds, nizmon bateau. |..] |'étais cominié (e_ﬁéévelir) 1o

WA la cemture dans une nappe de coton d'une blancheur singuliére. et il me venait des imaginations

taniastiques. Je me ligurais qu'on essayait de moner dans ma barque que je ne pouvais plus distinguer, et

par ce brouillard opaque, devait étre pleine d'étres étranges qui-nageaient
. mon ceeur battait a

we la nviere, (cacher)
wiour de moi. ['éprouvais un malaise horrible, javais les tempes (serrer) ..
w'étoulier ; el (perdre) la téte, je pensai @ me sauver 4 la nage ; puis aussitdt cette idée me fit

er d'épouvanie. Je me vis, (perdre) ..., (aller) a faventure dans certe brumie épaisse, (se

au milieu des herbes et des roseaux que je ne pourrais éviter, (raler) ... de peur, ne (voir)
. plus mon bateau, et il me semblait que je me sentirais (tirer) . ... par

rilre)
pas la berge. ne (retrouver) ..
ies peds 1ont au fond de cette eau noire. -

Bonne Chance
2| Hong L



Janvier 2016

Faculté de pédagogie La durée: 2 heures
Département de curricula L'examen de la méthodologie du frangais
et de méthodologies 4 &me année, la section du frangais

Répondez aux questions suivantes:

( 20 notes)
I- Mettez la croix (V) devant la phrase correcte et la croix (x) devant la phrase
incorrecte en corrigeant la faute.
1- Les deux types de professionnalisation se manifestent de maniére séparée.
2- Les personnes d'une méme occupation ont des valeurs et des croyances différentes.
3- Avant le XVIIine siécle en Europe, le maitre enseignait avec méthode ordonnée.
4- Professionnaliser une occupation signifie que le professionnel sache savoir pour
I'exécution de tiches précises.
5- Le maitre professionnel doit étre porteur de culture premiére et seconde.
6- La professionnalisation est un processus d'apprentissage limité et fini.
7- Le maitre professionnel devait étre un héritier, un critique et un interpréte.
8- Le maitre professionnel est comme un médiateur de sens, il sélectionne ce qu'il

enseigne,

(15 notes)
II- "L'apprentissage coopératif peut favoriser I'apprentissage en classe et les
interactions au sein des petits groupes'’.
Expliquez cette phrase en citant:
a) La définition de I'apprentissage coopératif.

b) Quatre éléments essentiels de l'apprentissage coopératif.



( 20 notes)
III- Indiquez les différenciations entre le registre familier et le registre courant
en ce qui concerne:
a) Le type de lexique. b) Syntaxe.
¢) Les situations de communications ot on les rencontre.

d) La prononciation.

( 20 notes)
IV- "Dans le monde d'évaluation, on peut distinguer une évaluation sommative
et une évaluation formative''. ;
Faire une comparaison entre ces deux types d'évaluation en ce qui concerne:
a) La définition b) Quand? ¢) Pour qui?

d) Role de l'enseignant.

Bonne chance
Dr. Racha Ahmed Hosny



Université d’ Assiout Textes
Faculté de Pédagogie 4*™ année
Département de frangais Janvier 2016

2 heures
Répondez a une des deux questions suivantes: (120points)

I) «Jevois que votre esprit ne peut étre guéri, de fol entétement
de vous faire un mari, mais sachons, s’il vous plait vous
songez a prendre ; volre visée au moins n'est pas mise a

Clitandre »
A) Faites une comparaison entre les idées des deux sceurs. (80points)

B) Est-ce-que Moliére est pour ou contre |’enseignement des filles et

pourquoi ? (40points)

)« Ah Icertes le détour est d’esprit, je l'avoue : ce subtil faux-
fuyant mérite qu’on le loue, et, dans tous les romans ou j 'ai-jeté

les yeux, je n'ai rien rencontré de plus ingénieux »

A)Faites une comparaison entre les idées de Bélise, et celles
d’Armande. (80points)

B) Faites un portrait moral de Clitandre, Trissotin et Chrysale.

(40points)

Bonne chance

Dr/NghaRizq



Université d’Assiout Traduction
Faculté de Pédagogie 4*™ année
Département de frangais : Janvier 2016
1,5heure
Répondez aux questions suivantes: (120 points)
I) Traduisez a I’arabe : (60 points)
L’illettrisme

L’illettrisme est Iincapacité de lire ou d’écrire un texte constitué d’informations
essentielles pour la vie quotidienne. Il faut distinguer I'illettrisme de I’analphabétisme,
qui concerne tous les adultes n’ayant jamais été & 1'école et qui ne savent ni lire, ni
écrire. Au contraire, la personne illettrée a plus de 16 ans, elle a été scolarisée mais elle
se trouve dans Iincapacité de lire ou d’écrire un texte constitué d’informations
essentielles pour la vie quotidienne. Il peut s’agir d’une notice sur une boite de
médicaments, d’un itinéraire de bus ou bien de I'intitulé d’une facture de téléphone.
Selon Marie-Jo Touche, responsable de la question au Secours catholique,"I"illettrisme
ne se limite pas & la lecture ou D’écriture mais concerne aussi I'incapacité a
communiquer convenablement, |'impossibilité de se repérer dans 'espace et dans le

temps avec, par exemple, toutes les difficultés liées a la lecture de I’heure”.

1I) Traduisez au frangais: ] (60points)
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Bonne chance

_puioRiz



Faculté de pédagogie Ecriture
Département de francais Durée :1 heure
Quatriéme année 60 points

Janvier 2016

Répondez aux questions suivantes :
1 - Composez une phrase avec chacun des mots suivants : (15 points)

Autoroute — sens interdit — @conomiex — un message — les gains

2- Complétez par le mot qui convient: (15 points)
Courrier — régler — boite — télégramme — destinataire.

a)Si j'envoie un -—---maintenant a quelle heure sera-t- il remis & son-----

- au Caire.
b)Ou puis- je me faire------- ce chéqgue, s'il vous plait,
c)Le postier vient de passer mais il n'y avait pas de ------ pour vous.

d)OU est 1a - pour le courrier par avion s'il vous plait.
3- Quelles professions savez—vous? (15 points )

4- Mentionnez les fruits que vous avez étudié ? (15 points )

Bonne chance 1 Dr.Adel Abaza
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